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物业与业主闹纠纷打官司

运河区法官调解，41起案件全部撤诉
本报讯（通讯员 杨兰英

宫晨 记者 张楠）近日，运河
区人民法院成功调解了 41 起
物业服务合同纠纷，使物业公
司在减免物业费的同时提升
了物业服务质量，业主也主动
交纳了物业费。

2018 年起，某物业公司受
房地产开发商的委托为运河
区某小区提供物业服务，并在
业主收房时与业主签订了《物

业服务协议》。然而，这个小区
多名业主在交纳了第一年物
业费后，便以各种理由拒绝再
交纳物业费，还多次向有关部
门投诉维权。为此，某物业公
司分别将 41名业主告上法庭。

运河区人民法院受理案件
后，承办法官意识到如果案件
得不到妥善解决，极易引发群
体性事件，影响小区乃至社会
的安定。

“我们不交物业费，是因为
物业公司服务没做到位，我们
心里有怨气。”41 名业主向法
庭提交了小区垃圾清理不及
时、车辆随意摆放、路面损坏
等证明物业公司服务不到位
的照片。

了解情况后，为有效化解
矛 盾 纠 纷 ，法 官 认 真 审 查 证
据，多次与当事双方沟通，充
分了解事实，积极组织调解。

在调解过程中，法官引导
双方互谅互让、相互理解，尽
量 促 使 双 方 协 商 解 决 ，避 免

“伤和气”。
同时，法官向业主解释物

业费的收取具有公共属性，如
他们拒交物业费，物业公司更
加无法提供优质服务，最后受
损害的仍是业主。法官还向物
业公司说明，物业公司提供的
物业服务达不到合同约定的

标准，存在违约情形，建议物
业公司减免物业费，提高物业
服务质量。

物业公司听取了法官的建
议，决定免收违约金、减免物
业费，并承诺在今后的工作提
高物业服务质量，更好服务业
主。在此基础上，41 名业主主
动 交 纳 了 欠 付 的 物 业 费 。至
此，双方达成和解，物业公司
向法院申请撤诉。

“直播带货”未达预期
主播起诉合作方

吴桥法官特邀专业人士化解矛盾

本报讯（通讯员 杨佳霖 纪录珉 记者 张楠）近
日，吴桥县人民法院审理了一起涉及抖音直播带货的
网络服务合同纠纷案。

2022年 9月，吴桥的刘某某与福州某传媒有限
公司约定，刘某某在抖音平台直播带货，向福州某传
媒有限公司支付相应资金，由福州某传媒有限公司
在网络技术等方面给予支持。

然而，在合作期间，福州某传媒有限公司并没
有帮助刘某某实现约定带货目标。刘某某通过电
话、微信与对方联系，对方始终置之不理。为维护
自身的合法权益，刘某某将福州某传媒有限公司
告上法庭。

吴桥县人民法院承办法官曲桂智第一时间详细
了解了案情，发现案件事实清楚，调解结案对双方而
言更为高效便捷。于是，法官决定邀请有直播经验的

“特邀调解员”共同为双方进行调解。
在充分听取双方意见后，法官耐心向福州某传

媒有限公司负责人释法明理，说明既然合同中约定
了相关条款，就应当按照诚信原则履行合同约定。调
解员从自身直播经历出发，向刘某某表明对方为其
提供服务也付出了时间精力，让其理解对方并作出
一些让步，尽快解决纠纷。

最终，福州某传媒有限公司愿意赔偿刘某某部
分损失，刘某某向法院申请撤诉。

本报讯（通讯员 李俊红 姚建德 记者 张楠）
“这样一确认，我心里就有底了，又方便快捷，还不
花一分钱。谢谢法官，谢谢人民调解员。”近日，在
青县人民法院的调解室里，青县金牛镇的两名当
事人向法官和人民调解员表达谢意。

原来，几年前，青县的白某某给纪某某开车
时，被拖欠了 3.5万元工资。白某某一直追要，纪某
某于 2023年 12月初给白某某写下一张欠条。白某
某觉得只有一张欠条，上面也没有写明纪某某还
清欠款的日期，便找到青县人民法院驻金牛镇多
元解纷工作站调解员求助。

调解员窦极甫了解情况后，将纪某某约到调
解室做工作。在调解员的劝说下，纪某某承诺在
2024年 2月前先还 1万元，2024年 6月之前还清其
余的欠款。白某某也同意了纪某某的还款方案。
见双方达成调解协议，调解员为双方制作了调解
笔录。

到这时，白某某仍担心只有笔录对纪某某没有
约束力。调解员理解白某某的心思，立即帮他联系
青县人民法院诉讼服务中心负责诉前调解的法
官。了解情况后，法官建议白某某和纪某某到法院
做司法确认。

第二天下午，调解员和两名当事人依约赶到青
县人民法院。法官告知双方，在司法确认协议有效
后，纪某某如不能按照协议内容履行，白某某有权
利直接向法院申请强制执行。

在夫妻闹离婚期间，丈夫张某突然向朋友借款

20万元。债主为索要借款，将夫妻二人起诉至孟村

法院——

丈夫借的钱，妻子该不该还
本报记者 唐慧 本报通讯员 刘黎明 张丽娟

“感谢法院的公正判决！”近日，
被卷入借款纠纷的李某得知孟村法
院的判决结果后高兴地说。

原来，去年 3月，李某与丈夫张
某因感情不和，闹起离婚。之后，张
某向朋友借了 20万元。因张某借钱
不还，对方将张某和李某一同起诉
至孟村法院，要求两人还钱。

孟村法院经审理，认为张某的
朋友既无法证实张某将借来的20万
元用于生产经营，也无法证实张某
将借款用于夫妻共同生活。最终，法
院判决张某的妻子李某无需对债务
承担清偿责任。

夫妻感情恶化
女方起诉离婚

孟村的女子李某在十几岁时就
与男子张某相识。就在两人都将近
30岁时，在经过一段时间的相处后，
两人组建了家庭。

婚后，李某照顾家庭，放弃了工
作，张某在外创办了公司。随着公司
的发展，两人的经济条件越来越好，
却一直没有生育儿女。

渐渐地，李某与张某相处久

了，为生活琐事、经济问题和没有
儿 女 等 缘 故 产 生 的 矛 盾 越 来 越
多，导致两人相互指责、抱怨和猜
疑，夫妻隔阂日益加重。

2020年，李某不幸患上重病。虽
然经过手术治疗，但是李某的病情
并没有好转。此时，张某对李某漠不
关心，导致与李某的夫妻感情渐行
渐远。不久后，两人正式分居。

去年 3 月，李某起诉至孟村法
院，要求法院判决她与张某解除婚
姻关系。去年 4月，孟村法院经审理
认为，李某和张某感情并未完全破
裂，判决不准两人离婚。

丈夫突然借钱
妻子卷入纠纷

去 年 5 月 初 ，就 在 闹 离 婚 之
后，张某以扩大生意为由，向好友
刘某借款 20万元，借期为 20天。借
期到后，张某未偿还朋友借款。去
年 7 月，刘某将张某与李某一同告
上了法庭，要求两人还钱。

孟村法院办案法官魏岩接手案
件后，对双方进行调解，但并未成
功。随后，法官按照法定程序对这起

借款纠纷案进行了开庭审理。
在案件审理过程中，刘某向法

庭提交了张某书写的借条及刘某向
张某的银行账户转账的记录。

针对刘某提交的证据，李某表
示，张某并未将借款用于夫妻共同
生活。因此，自己不承担责任。张某
则强调自己借款20万元是用于扩大
生意规模。

法院作出判决
丈夫独自还款

结合张某与李某的夫妻感情状
况，法官认为，本案20万元债务发生
于张某与李某闹离婚过程中。在张
某与李某夫妻双方感情矛盾不可调
和的情况下，张某将所借款项用于
夫妻共同生活不切合实际，且张某
对借款的实际用途也无法做出详细
说明并提供证据。

法官认定，刘某认为本案债务
属于张某与李某的夫妻共同债务，
缺乏事实依据。经过综合考量，孟村
法院作出判决：张某偿还刘某借款
20万元，李某无需对张某的债务承
担清偿责任。

近日，吴桥县人民法院联合吴桥县人民检察院，组织法官、检察官前往当地集市，开展防范
非法集资集中宣传教育活动，向来往群众讲解非法集资犯罪的主要特征、表现形式及危害，引
导群众拒绝高利诱惑，树立正确的投资理念。 本报通讯员 摄
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出售环保局宿舍房屋一套，三室两厅，92平方米，解放
路小学十三中附近，80万元，可议，房主自售，中介勿扰。

联系电话：13833790999、13653372968 李先生

房屋
出售

青县一起拖欠工资纠纷

“司法确认”让当事人
吃了“定心丸”


